
رئیس جمهوری در آیین تجدید میثاق با آرمان‌های امام راحل:

 مشکلات از اختلاف می آید 
و موفقیت از حضور مردم

آخر وحدت و انسجام ماست.«
وی در تبیین وحدت، به اشکالی از وحدت‌شکنی 
اشاره کرد و افزود: »اینکه برویم پشت تریبون و 
هر چه از دهان‌مان در آمد به هر کسی بگوییم 
و تصور کنیم خدمت می‌کنیم، صحیح نیست. 
هر کلامی که باعث شود، انسجام و وحدت داخل 
کشور و حتی بین مسلمان‌ها و همسایگان‌مان 
را برهم بزند، خیانت به آن راهی است که باید 
رفت.« پزشکیان با بیان اینکه »تمام تلاش 
رژیم صهیونیستی و آمریکا این است که ما را در 
درون و مسلمان‌ها را در کشورهای منطقه رو در 
روی یکدیگر قرار دهند«، گفت: »بپذیریم که 
نباید با هم اختاف داشته باشیم و حتی با 
همسایگان‌مان نباید بدخلقی و بداخلاقی کنیم؛ 

همسایگان ‌ما برادران ما هستند.«
 

انذار نسبت به رفتار رسانه‌ای با همسایگان
رئیس‌جمهوری در ادامه با اشاره به مطالب برخی 
رسانه‌ها در این رابطه اظهار کرد: »با قاطعیت 
می‌گویم که همسایگان ما برادران ما هستند. 
اساساً ما در یک آب و خاک و با هم بودیم و حالا 
یک مرز بین ما ایجاد شده که برادری ما را نقض 
نمی‌کند. چطور ما در محله خود نیز همسایه 
داریم، اینها نیز همسایگان و برادران ما هستند. 
این مرزها را امپریالیست‌ها و زورگوها با تکه‌تکه 

کردن کشورها ایجاد کردند، اما مسلمانان باید در 
مقابل دشمن ید واحده شوند.«

رئیس‌جمهوری افزود: »باید دست به دست هم 
دهیم، نه اینکه تفرقه ایجاد کنیم، چه در داخل 
کشور و چه با کشورهای اسامی؛ ایجاد تفرقه 
خدمت به همان رژیم صهیونیستی است که دم از 
مبارزه با آن می‌زنید. اگر ما وحدت داشته باشیم، 
نیازی به جنگیدن با رژیم صهیونیستی نیست، 
او جرأت نمی‌کند به مسلمان‌ها نگاه چپ کند. 
این چیزی است که به نظر من باید برایش تلاش 
کنیم و در عمل نشان دهیم که با تمام وجود 
دلمان می‌خواهد به مردم‌مان خدمت کنیم، نه 

اینکه دنبال پست و قدرت و مقام باشیم.«
 

قدردانی از رهبری و تجدید عهد با مردم
پزشکیان در بخش پایانی سخنان خود، بار دیگر از 
مردم گفت و از رهبر انقلاب بابت حمایت‌هایشان 
قدردانی کرد. وی با بیان اینکه »آنچه از دست‌مان 
برمی‌آید، در طبق اخاص خواهیم گذاشت و 
تلاش خواهیم کرد مشکلات موجود را تا جایی 
که امکان‌پذیر است، حل کنیم«، تصریح کرد: 
»مجدداً از مقام معظم رهبری و رهنمودهایی که 
دیروز داشتند، با تمام وجود قدردانی می‌کنم. 
بار سنگین این مسئولیت را همچنان بر دوش 
خودمان احساس می‌کنیم و امیدواریم با همدلی، 

همیاری، همفکری و وحدت و انسجام همه 
مشکلاتی را که وجود دارد، حل کنیم. باور من این 
است که در این مسیر می‌توانیم مشکلات را حل 
کنیم.« رئیس‌جمهوری با اشاره به اینکه »این‌گونه 
نیست که اگر راه را بر ما ببندند، نمی‌توانیم زندگی 
کنیم«، گفت: »باید به خودمان برگردیم و تلاش 
کنیم با اعتماد، باور، وحدت و انسجام این راه 
را با عزت و سربلندی به پیش ببریم و دست از 
اختلافات، کینه‌ها، طعنه‌ها و حرف‌هایی که 
می‌زنیم، برداریم. آنچه گفتم جهت یادآوری بود؛ 
همه می‌دانید، اما چاره‌ای نیست و باید تکرار 
کنیم که تبدیل به باور شود.«پزشکیان با بیان 
اینکه  بین گفته و عمل فاصله خیلی زیاد است، 
اظهار کرد: »خیلی از عدالت و خوبی و مهربانی 
حرف می‌زنیم، ولی در میدان عمل فاصله داریم؛ 
باید آنقدر تکرار کنیم تا ملکه وجودمان شود و در 
عمل اگر جایی و راهی را کج رفتیم، به همدیگر 
کمک کنیم که با وحدت و انسجام در مسیر 
باشیم.«  رئیس‌جمهوری در پایان گفت: »در این 
مکان مقدس پیمان می‌بندیم که با تلاش و باور و 
اعتقاد بیشتر برای حل مشکلات مردم‌مان از هیچ 
کوششی فروگذار نخواهیم کرد و چه در داخل و 
چه در عرصه منطقه و جهان تاش خواهیم کرد 
که وحدت و انسجام را روزبه‌روز محکم‌تر، قوی‌تر 

و عمیق‌تر کنیم.«

پزشکیان: 
»امروز در 

مرقد حضرت 
امام)ره( عهد 

می‌کنیم که نگاه 
و باور ما باید 

این باشد که با 
اعتقاد و باور در 

صحنه عمل، 
خدمتگزار مردم 
عزیزمان باشیم 

و از کسانی 
که می‌دانند، 
می‌توانند و از 

دست‌شان کاری 
برمی‌آید، برای 

برون‌رفت از 
همه مشکلاتی 

که در آن درگیر 
هستیم، کمک 

بخواهیم.«

 
یک سال پس از فعالیت دولتی که مراسم تحلیف 
رئیس‌جمهوری با شهادت میهمان خارجی 
همراه شد و در ادامه ناترازی‌ها و بحران‌هایی 
چون انفجار بندر شهیدرجایی، با 12 روز جنگ 
سخت پایان یافت، دیروز رئیس‌جمهوری و 
هیأت وزیران با آرمان‌های بنیانگذار جمهوری 
اسامی ایران تجدید میثاق کردند.  این مراسم 
به مناسبت هفته دولت برگزار شد، هفته‌ای که 
به نوبه خود بیانگر گذشت یک سال از فعالیت 
دولت چهاردهم است، دولتی که تقریباً همه 
دشواری‌های دولت‌های جمهوری اسامی ایران 
را در دوره یک ساله خود تجربه کرد. باوجود 
این، دیروز مسعود پزشکیان، رئیس همین 
دولت، فقط از امید گفت و از اینکه ازهر فرصت 
و تلاشی برای ساختن، برداشتن موانع و رفع 
مشکلات باید استفاده کرد. اما فقط امید محور 
سخنان پزشکیان نبود. اظهارات رئیس‌جمهوری 
در این مراسم سه بخش داشت؛ اول درباره 
مسئولیت‌های دولت و نظام حکمرانی نسبت به 
مردم، دوم مسئولیت‌های دولت و جریان‌های 
سیاسی برای وحدت و حل مشکلات و سوم، 
هشدار و انذار درباره فعالیت برخی‌ها رسانه‌ها 

نسبت به برخی کشورهای همسایه.

قدردانی از رهنمود و لطف رهبر انقلاب
رئیس‌جمهوری سخنان خود در آیین تجدید 
میثاق اعضای دولت چهاردهم با آرمان‌های امام 
راحل را با »یادآوری مباحث امام راحل و رهبر 

معظم انقلاب اسامی« آغاز کرد. 
پزشکیان ابتدا گفت که »رهنمودها و ابراز لطف 
مقام معظم رهبری نسبت به دولت، کار و وظیفه 

ما را در رابطه با اهدافی که در ذهن داریم و 
همان اهداف انقلاب اسامی است، سنگین‌تر 
کرد تا بتوانیم مسیری را که حضرت امام راحل 
به ما نشان داد، طی کنیم.« رئیس‌جمهوری در 
آغاز بخش دیگر سخنان خود درباره مسئولیت 
حاکمان نسبت به مردم، ابتدا به بخش‌هایی 
از فرمان امام علی)ع( به مالک اشتر اشاره کرد 
که طبق آن »دعواها و اختلافات و جنگ‌ها از 
روی هوای نفس است و اگر هوای نفس را کنترل 

کنیم، دعوا و اختلافی وجود ندارد.«
پزشکیان گفت: »معنای کنترل هوای نفس این 
است که انصاف بین کسانی که جزو حزب و 
گروه و قوم خودمان هستند و کسانی که نیستند، 
مراعات شود و اگر بتوانیم انصاف را رعایت کنیم، 
می‌توانیم در جامعه تأثیرگذار باشیم.« وی در 
ادامه با بیان اینکه »امیرالمؤمنین علی)ع( 
در ادامه می‌فرمایند که وظیفه ما دولتی‌ها و 
مسئولان این است که باید از درون این باور به 
وجود بیاید که به مردم محبت کنیم و هیچ 
وظیفه دیگری نداریم«، تصریح کرد: »اگر این باور 
را داشته باشیم، می‌توانیم خدمتگزار مردم‌مان 
باشیم و تلاش کنیم تا جایی که امکان‌پذیر است 
با وحدت و انسجام گره از مشکلات مردم برداریم 
و نسبت به مردم با خشونت و بداخلاقی برخورد 
نکنیم.« رئیس‌جمهوری در ادامه بهره‌گیری خود 
از نهج البلاغه برای تبیین رفتار حاکمان به مردم، 
اضافه کرد: »امام علی)ع( می‌فرماید که مردم 
یا از نظر دینی با ما برابر و برادر هستند، یا در 
خلقت با هم یکجور آفریده شده‌ایم.« وی پس از 
بیان این سخنان امام)ع( گفت: »اگر این‌گونه با 
مردم‌مان برخورد کنیم و با همه، از کرد، ترک، لر، 
عرب، عجم، بلوچ و گیلک و هر کسی که در این 
مملکت زندگی می‌کند، با برادری برخورد کنیم و 
حتی اگر گاهی اشتباهی کردند، با عفو و گذشت و 
محبت برخورد کردیم، همانگونه که دوست داریم 

خداوند با ما برخورد کند، مشکلات رفع خواهند 
شد؛ ما اینجا هستیم که خدمتگزار مردم باشیم.«

موفقیت از مردم است و مشکل از مسئولان
رئیس‌جمهوری با بیان اینکه »این سخنان فقط 
برای یادآوری است و برای اینکه بدانیم بودن، 
وجود و جایگاه‌مان برای خدمت به مردم و رفع 
مشکلات و گره‌های مردم است«، تصریح کرد: 
»خیلی جاها اگر مشکل وجود دارد، ناشی از 
قصور، ناتوانی، اختلافات و دعواهای ماست و اگر 
موفقیتی وجود دارد در حقیقت ناشی از حضور 
مردم و عفو و رحمت خداست.« وی بار دیگر 
با استناد کردن به کلام علی)ع( مبنی بر اینکه 
»بدرفتاری کردن با مردم را در حکم ایستادن در 
مقابل و جنگ با خدا توصیف می‌فرمایند«، ادامه 
داد: »نمی‌توان در مقابل خدا ایستاد و از عفو و 
رحمت او دور ماند. اگر با مردم درست برخورد 

نکنیم، خدا را خشمگین و ناراحت کرده‌ایم.«
پزشکیان گفت: »امروز در مرقد حضرت امام)ره( 
عهد می‌کنیم که نگاه و باور ما باید این باشد 
که با اعتقاد و باور در صحنه عمل، خدمتگزار 
مردم عزیزمان باشیم و از کسانی که می‌دانند، 
می‌توانند و از دست‌شان کاری برمی‌آید، برای 
برون‌رفت از همه مشکلاتی که در آن درگیر 
هستیم، کمک بخواهیم نه اینکه حذف‌شان 

کنیم و کنارشان بگذاریم.«

با تدبیر رهبری عمل کنیم
رئیس‌جمهوری در بخش دیگری از سخنان خود، 
با بیان اینکه »با تمام وجودم معتقدم قادریم 
این کار را بکنیم، به شرطی که دست به دست 
هم دهیم و براساس عقل، تدبیر، علم و آگاهی 
و دانش تحت هدایت مقام معظم رهبری عمل 
کنیم«، اضافه کرد: »آنچه می‌تواند ما را در مقابل 
تمام صدمات و حملات دشمن حفظ کند، اول و 

دولت

سیاسی2
سه شنبه  4 شهریور 1404  شماره 8820

حجت‌الاسلام والمسلمین سید حسن خمینی:

مهم‌ترین داستان روزگار ما »انسجام« است
حجت‌الاسام والمسلمین سید حسن خمینی، تولیت 
حرم مطهر امام خمینی)ره( روز گذشته در مراسم تجدید 
میثاق دولت با آرمان‌های امام راحل، با اشاره به تأیید 
روند حرکت دولت از سوی مقام معظم رهبری، گفت: 
»خیلی از نکاتی را که باید جامعه متوجه شود ایشان بیان 
کردند. مهم‌ترین داستان روزگار ما »انسجام« است؛ جنگ 
تلخی‌هایی هم دارد، ولی این انسجام میوه شیرین آن 
ایستادگی و رشادت است. این انسجام را باید پاس بداریم.«
به گزارش جماران، یادگار امام اظهار کرد: »واقعاً در این 
بعُد کم گفته شد که در جنگی که رخ داد، دولت جمهوری 
اسامی ایران و در رأس آن آقای رئیس ‌جمهوری با افتخار 
کارنامه بسیار درخشانی از خود بر جای گذاشت. همه‌ 
می‌دانند که این جنگ فقط با رژیم غاصب صهیونیستی 
نبود، بلکه همه‌ دنیای زور و ظلم‌ پشت آنها بودند و در 

نهایت هم خودشان وارد شدند. اما تولید، توزیع و در 
صحنه بودن مناسب، بسیار ارزشمند است و باید تقدیر 
کرد.« وی با بیان اینکه این جنگ جامعه را همدل کرد و 
دل‌ها را به هم پیوند داد، افزود: »این امر بسیار ارزشمندی 
است و باید قدرش را دانست. البته نباید از نقش‌ نیروهای 
مسلح که یکی از عوامل مهم در بحث ایجاد این انسجام 
ملی است، غافل شد. یکی از عوامل مهم در این انسجام 
این است که مجموعه جامعه به خرد مجموع مدیریت 

کشور اعتماد کند. 
رهبری از دولت و شخص آقای رئیس ‌جمهوری راضی 
هستند و حمایت کردند، هماهنگی نیز وجود دارد و در 
نتیجه، مجموعه خرد جمهوری اسامی در طول این 45 
سال در خدمت دولت است. بپذیریم که اگر فرآیندی طی 
شد و به نتیجه‌ای رسید، همه از آن نتیجه حمایت کنیم.«

گفت و گوی تلفنی رؤسای جمهور ایران و روسیه

پوتین:  امیدوارم مذاکرات بر سر قطعنامه 2231 به سرانجام برسد
»ولادیمیر پوتین« رئیس جمهوری روسیه، ظهر دیروز در تماس 
تلفنی با مسعود پزشکیان رئیس جمهوری کشورمان، ضمن 
تشریح رئوس و نتایج مذاکرات اخیر خود با رئیس جمهوری 
آمریکا در آلاسکا، با بیان اینکه در این رایزنی‌ها به نتایج 
خوبی رسیدیم که اگر به طور کامل اجرایی شوند، موضوع 
اوکراین حل و فصل خواهد شد، اظهار کرد: »گفت‌وگوهای 
ما در این نشست به طور کامل درباره مسأله اوکراین بود.« 
وی، روند روابط با جمهوری اسامی ایران را سازنده و پیاپی در 
حال ارتقا توصیف کرد و افزود: »مبادلات تجاری دو کشور در 
6 ماهه ابتدایی امسال نیز 11 درصد رشد داشته و همکاری‌ها 
در سایر عرصه‌ها از جمله احداث خط‌آهن مهم رشت-آستارا 
نیز رو به پیشرفت هستند.« پوتین با بیان اینکه همکاری دو 
کشور در زمینه نیروگاه  اتمی بوشهر نیز روند رضایت‌بخشی 
دارد، تصریح کرد: »همه همکاری‌های فنی در زمان پیش‌بینی 

شده در حال انجام بوده و انتقال سوخت جدید برای این 
نیروگاه نیز در حال انجام است.«

رئیس جمهوری روسیه با تأکید بر اینکه برخورداری جمهوری 
اسامی ایران از حق غنی‌سازی اورانیوم از نظر روسیه، کلیدی 
و قطعی است، گفت: »امیدوارم مذاکرات بر سر موضوع 
قطعنامه 2231 نیز به سرانجام مطلوب برسد.« پزشکیان نیز در 
این گفت‌وگوی تلفنی با ابراز خرسندی از اینکه به گفته رئیس 
جمهوری پوتین، مذاکرات آلاسکا نتایج رضایت‌بخشی داشته 
است، اظهار کرد: »امیدوارم توافقات صورت گرفته در عمل 
به حل و فصل هر چه سریع‌تر موضوع اوکراین بینجامد.« 
رئیس جمهوری کشورمان با بیان اینکه شخصاً تسریع در 
اجرای احداث خط‌آهن رشت-آستارا و دیگر توافقات فیمابین 
را پیگیری می‌کند، اظهار کرد: »ایران علاوه بر حوزه تعاملات 
دوجانبه با روسیه، سازمان‌های منطقه‌ای و بین‌المللی نظیر 

اتحادیه اوراسیا، سازمان شانگهای و بریکس را بستر مساعدی 
برای همکاری با کشورهای عضو به خصوص روسیه و چین 

برای مقابله مؤثر با یکجانبه‌گرایی می‌داند.«
پزشکیان با قدردانی از مواضع دولت روسیه در رابطه با حق 
غنی‌سازی ایران افزود: »ایران بر اساس مبانی اعتقادی و 
دکترین دفاعی خود، هرگز به دنبال ساخت ساح اتمی 
نبوده، نیست و نخواهد بود.« رئیس جمهوری با اشاره به سفر 
اخیر خود به ارمنستان، تصریح کرد: »در این سفر نخست 
وزیر ارمنستان اطمینان داد که در گفت‌وگوها و توافقات اخیر 
این کشور با جمهوری آذربایجان و آمریکا، ملاحظات ایران 
و نیز روسیه به طور کامل لحاظ شده است، با این وصف 
معتقدم چهارچوب گفت‌وگوهای 3+3 با مشارکت ایران و 
روسیه، سازوکار مؤثرتر و کارآمدتری برای حل و فصل مسائل 

منطقه قفقاز خواهد بود.«
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 ، فت گر ش  ‌ا ه ید د نا
 . ست ا یست  ‌ز محیط
ی  ن‌ها ا بحر ستن  خا بر
حاصل  زیست،  محیط 
سال‌ها غفلت و کم اهمیت 
انگاشتن صدای طبیعت 
بوده است. صدایی که 
برای سال‌ها آنگونه که 
باید شنیده نشد؛ نه در سیاست‌گذاری و حکمرانی 
و نه در رفتار و سبک زندگی. این بی‌توجهی موجب 
شد عوارض بحران‌های محیط زیست، امروز در متن 
زندگی مردم وارد شود و پایداری اقتصادی، اجتماعی و 

زیستی ایرانیان را تحت تأثیر قرار دهد.
در »مسأله آب« به عنوان یکی از چالشی‌ترین 
حوزه‌ها، کاهش ۳۰ درصدی بارندگی طی سه دهه 
و برداشت ۹۰ درصدی منابع آب تجدیدپذیر باعث 
آورد منفی آب در اکثر قریب به اتفاق سفره‌های 
کشور شد. به عبارت دیگر ما نه تنها از منابع آب 
تجدیدپذیر استفاده کرده‌ایم، بلکه به سرمایه آبی 
نسل‌های آینده دست درازی کرده و سهم فرزندان 

خودمان را مصرف کرده‌ایم. 
علاوه بر آن، هدررفت آب در بخش کشاورزی، ساخت 
بی‌رویه سدها و حفر چاه‌های غیرمجاز )بیش از 
۷۰۰ هزار چاه غیرمجاز( سبب شد پدیده فرونشست 
زمین در بیشتر استان‌های کشور به مثابه یک 
چالش نوظهور، زیرساخت‌های اساسی را در معرض 

تهدید قرار دهد.
 از دیگر مشکلاتی که منجر به بروز پیامدهای محیط 
زیستی شده، می‌بایست به وابستگی 80 درصدی 
تولید انرژی کشور به سوخت‌های فسیلی، گستردگی 
ناوگان فرسوده حمل‌ونقل، روند رو به زوال جنگل‌ها، 
تأمین نشدن حقابه محیط زیستی تالاب‌ها، معضل 
آلودگی هوا و گردوغبار، تخریب زیستگاه‌های طبیعی 
دارای تنوع زیستی و تولید روزانه 58 هزار تن پسماند 
در کشور با بازیافت زیر 10 درصد اشاره کرد. در کنار 
همه مشکلات برشمرده شده، البته نمی‌توان تبعات 

تغییر اقلیم را که موجب افزایش دمای متوسط 
8.1سانتیگراد )و بالاتر از میانگین جهانی( و تشدید 
مسائل در حوزه محیط زیست کشور شده است را 

گرفت. نادیده 
طی کردن مسیر حوزه کلان محیط زیست کشور به 
شیوه قبل در واقع همان سناریوی بدبینانه‌ای است 
که کاهش جدی منابع آب زیرزمینی، تبدیل 40 درصد 
اراضی کشاورزی به بیابان، تشدید پدیده گردوغبار و 
مهاجرت اجباری میلیون‌ها نفر از مناطق خشک را 

در پی خواهد داشت.
دولت چهاردهم با درک ابرچالش‌های محیط زیست، 
لزوم تغییر و بازنگری در حکمرانی منابع سرزمینی را 
به عنوان مهم‌ترین اولویت مدنظر قرار داده است. 
این تغییر در حال حاضر با تمرکز بر سرمایه‌گذاری در 
انرژی‌های تجدیدپذیر بویژه خورشیدی در یک سال 
گذشته رشد قابل توجهی داشته است و ضرورت 
دارد این مسیر تا تحقق اهداف پیش‌بینی شده برای 
تنوع بخشی به سبد مصرفی انرژی کشور دنبال 
شود. محدودیت در بارگذاری صنایع آب بر در فلات 
مرکزی، تدوین سیاست‌های مبتنی بر تمرکز‌زدایی 
از کلانشهرها، اجرای سیاست‌های توسعه دریامحور 
با لحاظ الزامات محیط زیست، پیگیری تخصیص 
حقابه تالاب‌ها، تدوین برنامه ملی راهبردی مدیریت 
پسماند، توجه به رویکرد اقتصاد چرخشی با هدف 
افزایش بازیافت و بهره‌گیری از آب‌های نامتعارف 
)که در گام‌های آغازین است(، و تلاش برای تقویت 
دیپلماسی محیط زیست بویژه با کشورهای منطقه 
از جمله محورهایی است که پیگیری شده و باید 
با عزمی جدی و همراهی همه ذی مدخلان )سایر 
قوا، بخش خصوصی، متخصصان و تشکل‌های مردم 

نهاد( اجرایی شود.
امروز زمان آن رسیده است تا با تقویت حکمرانی 
محیط زیست درپی ترمیم و احیای آسیب‌های محیط 
زیست سرزمین مان برآییم. مسیر پیش رو دشوار 
است و نیازمند در اولویت قرار گرفتن منافع ملی بر 
منافع محلی و فردی. صدای هشدار طبیعت شنیده 
شده است، اما این کافی نیست. تصمیمات سخت و 
جسورانه برای تضمین زیست پذیری سرزمین ضرورتی 
انکارناپذیر برای تغییر سناریوی بدبینانه پیش روست.

شینا انصاری
رئیس سازمان 

حفاظت‌ 
محیط‌زیست

صدای محیط زیست در دولت چهاردهم شنیده شد
هفته دولت امسال با تقارنی 
معنادار با ماه ربیع‌الاول، زمان 
کارنامه  مرور  برای  مناسبی 
ارائه  و  اجرایی  دستگاه‌های 
گزارش شفاف به مردم است. 
همزمانی این دو مناسبت، هم 
از نظر فرهنگی و هم از منظر 
یادآور  اجتماعی،  مسئولیت 
وظایف دولت‌ها در قبال جامعه 

. ست ا
ربیع‌الاول، ماه میاد پیامبر 
اسام)ص( و امام صادق)ع(، یادآور اخاق، عدالت و 
تعهد به مردم در فرهنگ اسامی است. همین تقارن، 
بر ضرورت حرکت دولت در مسیر عقلانیت، صداقت، کار 

بی‌منت و پاسخگویی تأکید دارد.
در چنین فضایی مرور کارنامه وزارت راه و شهرسازی برای 
شفاف‌سازی و پاسخگویی به افکار عمومی یک ضرورت 
است. شعار »۱۲ ماه تاش، ۱۲ روز دفاع« توصیفی از یک 
سال تلاش و ایستادگی در میدان خدمت است، خدمتی 
که با 12 روز جنگ تحمیلی صهیونی همراه شد و همبستگی 

و انسجام ملی مردم و دولت را در پی داشت.

مسکن؛ تمرکز بر تأمین و تحویل واحدها
در هفته دولت امسال، ۹۰ هزار و ۸۲۴ واحد مسکونی در 
مناطق شهری و روستایی آماده بهره‌برداری شده است 
که از این تعداد، حدود ۳۷ هزار واحد شهری و بیش از 

۵۳ هزار واحد روستایی است.
همچنین در شهرهای جدید، ۳۱ پروژه روبنایی شامل 
مدارس، مراکز فرهنگی، درمانی و خدمات شهری با 
اعتباری بیش از ۱۸۵۰ میلیارد تومان تکمیل شده‌اند. در 
بافت‌های فرسوده نیز ۲۴ پروژه در ۵ استان با مجموع 
اعتبار ۲۷۱ میلیارد تومان در حوزه بازآفرینی شهری اجرا 
شده است. این پروژه‌ها بخشی از برنامه‌های تأمین 
خدمات عمومی در مناطق کم‌برخوردار یا نوسازی‌شده 

. هستند
 

زیرساخت‌های جاده‌ای؛ ارتقا و ایمنی 
محورهای مواصلاتی

در حوزه راه‌های کشور، برنامه‌های اجرایی هفته دولت 

شامل بهره‌برداری از ۲۲۵ کیلومتر بزرگراه و راه اصلی با 
ارزش روز بالغ بر ۱۱ هزار میلیارد تومان است.

ایمن‌سازی ۲۸۱ نقطه پرحادثه جاده‌ای با اعتباری معادل 
۲۵۵۰ میلیارد تومان و اجرای عملیات روکش آسفالت در 
بیش از ۳۷۵۰ کیلومتر محور نیز از دیگر اقدامات سال 
گذشته بوده که عمدتاً با هدف کاهش سوانح جاده‌ای و 

نگهداری شبکه موجود انجام شده است.

ناوگان حمل‌ونقل؛ نوسازی و تجهیز 
در چند بخش

در حوزه حمل‌ونقل ریلی، ۲۲۴ واگن باری جدید با 
مشارکت بخش خصوصی و ۱۲ لکوموتیو و ۳۷ واگن مسافری 
بازسازی‌شده به ترتیب با ارزش‌های ۸۹۶ و ۱۶۷۰ میلیارد 

تومان وارد مدار بهره‌برداری شده‌اند.
در بخش هوایی، پروژه‌هایی از جمله توسعه باند فرودگاه 
بم به طول ۳۴۳۰ متر، نصب سامانه ناوبری و رادار فرودگاه 
شیراز، و اجرای سه پروژه عمرانی در شهر فرودگاهی امام 
خمینی)ره( با مجموع اعتباری بیش از ۱۵۰۰ میلیارد تومان 
اجرا شده‌اند.‌ در حوزه دریایی، دو شناور امداد و راهنمابر 
با هزینه ریالی و ارزی، و همچنین ساخت اسکله‌ای ۹۰ متری 

در بندر محمد عامری انجام شده است.

هواشناسی و داده‌های جوی
در بخش خدمات پایه‌ علمی برای مدیریت بحران، ۱۲۴ 
ایستگاه هواشناسی در نقاط مختلف کشور با اعتباری 
بالغ بر ۳۱۱ میلیارد تومان تجهیز یا راه‌اندازی شده‌اند. 
هدف از این اقدامات، ارتقای دقت داده‌های اقلیمی 
در حوزه‌هایی همچون کشاورزی، حمل‌ونقل و پایش 

مخاطرات جوی است.
هفته دولت، فرصتی برای مرور عملکرد وزارتخانه‌هاست. 
در وزارت راه و شهرسازی، پروژه‌هایی در حوزه مسکن، راه، 
ریلی، هوایی، دریایی و هواشناسی طی سال گذشته به 
مرحله اجرا و بهره‌برداری رسیده‌اند که بخشی از این 
پروژه‌ها همزمان با هفته دولت به‌صورت رسمی افتتاح 

. ند می‌شو
آنچه اهمیت دارد، استمرار این مسیر در روزهای پیش 
روست؛ با تمرکز بر تحویل پروژه‌های نیمه‌تمام، تقویت 
زیرساخت‌های حمل‌ونقل و حمایت از ساخت مسکن در 

مناطق هدف مسیر خدمت ادامه دارد...

فرزانه صادق‌ 
مالواجرد

 وزیر راه 
و شهرسازی

۱۲ ماه خدمت، ۱۲ روز تجلی ایستادگی و امید
یاد و خاطره شهیدان دولت؛ شهیدان رجایی، 
باهنر و رئیسی و تمامی خدمتگزاران صدیق 
نظام مقدس جمهوری اسامی که جان عزیز 
خود را در راه توسعه و پیشرفت ایران عزیز فدا 
کردند، گرامی می‌داریم. هفته دولت فرصت 
مغتنمی است برای بازخوانی مسیر طی‌شده 
در سالی که گذشت. در این سال کشور و 
دولت از گردنه‌های دشواری عبور کردند و 
ضامن عبور عزتمندانه از این مراحل، وفاق 
و همبستگی ملی و انسجام اجتماعی بود؛ 
وفاقی که پیش‌زمینه‌ای اساسی برای موفقیت در برهه‌هایی چون 
دفاع مقدس اخیر بود. در وزارت کشور، وفاق را نه در شعار بلکه در 
عمل، با رویکرد شایسته‌سالاری دنبال کردیم. در این دوره بستری 
غ از هرگونه خط‌ کشی مغایر با  فراهم شد که شایسته‌ترین افراد، فار
عدالت، عهده‌دار مسئولیت‌های کلیدی شوند. این رویکرد در انتصاب 
استانداران، فرمانداران و بخشداران مشهود و قابل‌توجه بوده است. 
کارآمدی این رویکرد برای انتخاب »کابینه دوم« دولت، که همان جمع 
استانداران است، در خدمت‌رسانی به مردم در برهه‌های مختلف بویژه 

جنگ اخیر محک خورد و به اثبات رسید. 
برای بهره‌برداری از این ظرفیت موجود، تمرکززدایی و تفویض اختیار، 
به‌عنوان یکی از رهنمودهای رهبر معظم انقلاب، به طور جدی پیگیری 
شد و با حمایت ریاست محترم جمهوری، برنامه‌ریزی متناسب با 
ظرفیت‌های بومی هر استان در دستور کار قرارگرفت. در این دوره وزارت 
کشور در حوزه اجتماعی از امنیتی کردن پدیده‌های اجتماعی فاصله 
گرفت. شنیدن صداهای مختلف، گفت‌وگو با اقشار و اصناف، مدیریت 
محله‌محور و توجه به مطالبات واقعی مردم، از جمله در حوزه‌هایی 
چون ساماندهی اتباع خارجی، در اولویت بوده و خواهد بود. در حوزه 
اقتصادی نیز با تأکید بر سرمایه و تولید به‌عنوان اولویت اول، تلاش 
کرده‌ایم پیوند عمیق‌تری میان سیاست‌گذاری ملی و زیرساخت‌های 
اقتصادی برقرار کنیم و با سرعت بخشیدن به طرح‌های شهری و 
روستایی و تکمیل پروژه‌های نیمه تمام گامی جدی در راستای توسعه 

و پیشرفت کشور برداریم.
امروز بر این باوریم که آنچه کشور را حفظ می‌کند صداقت، شفافیت، 
کارآمدی، شنیدن صدای مردم و جلب مشارکت حداکثری آنان است. 
پاسداشت خون شهدا بویژه شهدای جنگ تحمیلی اخیر، صیانت از 
امنیت داخلی، حفظ انسجام ملی و وحدت بر پایه عدالت و فراهم‌سازی 
فرصت برابر، از مهم‌ترین اولویت های وزارت کشور است. به امید آنکه 
بیش از پیش توفیق خدمت‌رسانی به مردم شریف ایران برای خانواده 

بزرگ وزارت کشور فراهم شود؛ ان‌شاءالله.

اسکندر مؤمنی
وزیر کشور

گزارشی از کارنامه یک ساله به ملت ایران
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